

ВОПРОСЫ ДЛЯ БРЕЙН-РИНГА

01. В 2010 году, к юбилею Победы, белорусский телеканал ОНТ снял 13-ти серийный документально-художественный фильм. А этой осенью на экраны кинотеатров вышел мультфильм про юного гения робототехники и его робота. Названия этих двух фильмов очень похожи: они состоят из двух одинаковых слов. Но одно из них отличается числом, а второе – числом и падежом.

Напишите в своих ответах название белорусского фильма.

(Ответ: города-герои)

02. Он может быть стальной и чугунный, паровой и газовый, наполненный и пустой, и даже «образный». А прорыв какого сыграл важную роль в освобождении Белоруссии?

(Ответ: Минского. Минский котёл)

04. Как только в апреле 1943 года была частично прорвана блокада, от Шлиссельбурга до Морозовки проложили железную дорогу. По этой дороге, в Ленинград, для спасения продовольственных складов, был направлен стратегический груз – четыре вагона бойцов специального назначения из Ярославской области. *(Очевидцы рассказывали, что их расхватывали моментально, за ними выстраивались очереди, за каждого платили по 500 рублей, при том, что килограмм хлеба тогда продавался с рук за 50 рублей).* Именно им посвящено стихотворение Марии Ивановой:

Те солдаты двужильные спины не гнули

И ни разу в боях не бросались под пули;

Невесомы, бесшумны, темны, как дымы

Пировали солдаты во время чумы!

В Санкт-Петербурге есть несколько памятников этим солдатам. Кем были эти бойцы?

(Ответ: кошками)

05. Вспомните подарок короля Георга VI одному из городов-героев и продолжите четверостишие военных лет про другой город.

Гнали мы Гудериана

Говоря такую речь:

– Для друзей (у города) – пряник

Для врагов (у города) – (что?)

В ответе напишите два слова: название, которым нужно заменить слово «город» в четверостишии, и последнее слово, завершающее четверостишие.

(Ответ: Тула, меч)

07. Во время войны этот белорусский город был разрушен на 80 процентов. Почти все промышленные производства в нём – были уничтожены. В названии этого города можно увидеть два слова. Первое из них – очень популярная на востоке игра. Про второе слово (в его прямом значении) часто вспоминают во время водных путешествий, а в переносном – попав в затруднительное финансовое положение.

Напишите название города.

(Ответ: Гомель)

08. Во время Великой отечественной войны особенно прославилась этим движением Белоруссия. В одном из документов Верховное командование вермахта дало такое определение этому движению: «это готовое к борьбе, организованное, созданное в военное время, но не учтённое нами оружие противника».

Согласно китайской мудрости, мудрый правдив даже в то время, когда он делает, ТО же, что делали представители этого движения, когда попадали в руки врагов.

Что именно они делали?

(Ответ: молчали)

10. В годы войны и разрухи она спасла миллионы жизни. В тяжёлых жизненных условиях от неё используют даже то, что в обычной жизни выбрасывают. Она известна около 8 тысяч лет. Её появление в России связано с именем императора Петра I. По официальным данным, общепризнанным мировым лидером в её производстве является Белоруссия. Кто она?

(Ответ: Картошка)

11. Историк Георгий Вернадский так писал о НЕМ: «Два ЕГО подвига – подвиг брани на западе и подвиг смирения на востоке – имели единственную цель – сбережение православия как источника нравственной политической силы русского народа». В российской империи третьим по счету основанным российским орденом стал орден ЕГО имени. В июле 1942 года эта воинская награда была возрождена и использовалась для награждения командного состава Красной Армии. О КОМ идет речь?

(Ответ: Александр Невский)

13. Внимание, в вопросе есть замена слова. Уже в эпоху Позднего Средневековья БРАСЛЕТЫ – как драгоценные раритеты – дарили друг другу правители и дипломатические лица. В тогдашней Европе БРАСЛЕТЫ считались подарком, вполне достойным величия московских госудАрей. В Российской империи БРАСЛЕТЫ являлись предметом роскоши, и награждались ими лишь высокопоставленные статские и придворные чиновники. А вот в военной среде, данный обычай получил распространение только к началу XX века. Награждение БРАСЛЕТАМИ красноармейцев – приобрело массовый характер в Гражданскую войну. В годы Великой Отечественной войны возникла традиция награждения БРАСЛЕТАМИ командного состава Красной армии. Чаще всего, ими награждались те из командиров, которые в ходе выполнения боевых задач, продемонстрировали выдающуюся пунктуальность, повлиявшую на исход операции.

Какое слово мы заменили словом БРАСЛЕТЫ?

(Ответ: часы)

14. В коллекции Сергея Улановича есть экспонат, найденный под Наро-Фоминском, где в 1941 году шли бои за Москву. Алюминиевый экспонат, с которого уже слезла почти вся краска, наверняка был чим-то талисманом. Крупным коллекционером этих предметов был Александр Бенуа, чья коллекция заложила основу эрмитажного собрания. У петербуржца Михаила Люшковского их было 150 тысяч. Когда режиссёр Сергей Бондарчук снимал художественный фильм «Война и мир», то никак не мог мысленно представить картину Бородинского сражения, и Люшковский ему в этом помог.

Что коллекционировали все эти люди?

(Ответ: солдатики)

16. Внимание, в вопросе есть замена фамилии. В годы Великой Отечественной войны русская литература сослужила немалую службу. На фронте были случаи, когда пословицы и поговорки создавались во время коллективного чтения художественной литературы, особенно поэтических произведений. Так появились меткие поговорки: «Будь предан России, как ВИЛКИН Василий», «ВИЛКИН-солдат на все хват», «У ВИЛКИНА Василия душа красивая». Подумайте, какая фамилия на самом деле заучит в поговорках, но в ответе – напишите фамилию поэта, благодаря поэме которого появился этот литературный герой.

(Ответ: Твардовский)

17. Военный Севастополь. Только 29 и 30 июня 1942 года вражеская авиация совершила свыше 3 тыс. самолето-вылетов, сбросила на город Севастополь до 15 тысяч бомб, артиллерия обрушила около 8 тысяч снарядов и до 14 тысяч мин. Однако в горах, на берегу Севастопольской бухты, были созданы спецкомбинаты. Спецкомбинат № 1 — для производства вооружения и боеприпасов, № 2 — по пошиву белья, обуви и обмундирования. Здесь же работали амбулатории, столовая, клуб, школа, детские сад и ясли, а впоследствии — госпиталь и хлебозавод. Где располагались эти специальные комбинаты?

(Ответ: под землей или в штольнях)

19. Фамилии великого русского композитора и знаменитого детского писателя начинаются на одну букву и завершаются семью одинаковыми буквами. Если из фамилии композитора мы возьмём одну из повторяющихся букв и вставим её – третьей по порядку – в фамилию писателя, а на конце уберём предлог и палку для забивания шаров, то получим фамилию командующего, особо отличившегося при обороне Сталинграда.

В ответе напишите фамилию командующего.

(Ответ: Чуйков)

20. Памятники и могилы неизвестных солдат (рядовых пехоты) есть во многих городах и посёлках нашей страны и стран, где шли бои Второй мировой войны. А в двух городах-героях установлены памятники неизвестным рядовым другого рода войск.

О каких памятниках идёт речь?

